



五月的紫舞公园，阳光明媚，鸟语花香。公园和往常一样，一大早就热闹起来了，练功的、散步的、看报的。近日，笔者来到紫舞公园报刊亭了解《张家界日报》销售情况。报刊亭老板介绍道：我这儿日均销售4至5份《张家界日报》，其中《张家界日报 旅游周刊》卖得最好，经常售罄，最少都是6份起底！经常也有外地游客看到旅游周刊后，觉得有用，然后就顺手买走了。图中这位正在看报的中年人名叫罗勇，在紫舞公园附近工作，每天中午午休都会过来买份报纸看一看，散散步。罗勇告诉笔者：旅游周刊上会推荐张家界很多好玩的地方，假期时可以和家人一起去。我最喜欢看这里的3版美食版，每次都能在上面找到不少好吃的店面带家人朋友去吃，他们都夸我会选地方！
(见习记者 罗俊杰 摄)

一周回眸

●即日起至2022年12月31日，对国内外所有游客免张家界大峡谷景区峡谷门票。景区内玻璃桥（125元/人次）及其他体验项目，可自愿选择，费用自理；特殊群体游览玻璃桥及电梯项目按发改部门相关优惠政策执行。

●5月1日，武陵源区天子山街道西南峪社区阳戏剧团迎来了首场演出，五一假期每晚七点准时开演，供居民和游客免费观看，开演当天吸引了当地居民和游客上百人观看。

●因G5515张南高速公路张家界至桑植段64KM处发生山体滑坡，桑植东至桑植西路段双向无法通行。现采取对桑植西收费站进行管制，禁止车辆进入，南往北方向行驶的车辆在桑植东收费站互通分流下高速的应急管控措施。

●5月11日，张家界天子山索道下站，红色木莲盛开。

●近日，八大公山国家级自然保护区工作人员在整理红外相机拍数据时，发现有40台野外红外相机中均出现毛冠鹿的身影。

●湘西王 陈渠珍纪念章首次在张家界地区发现，为研究湘西历史，传承与活化农业文化遗产，促进民族地区茶农业文化遗产发展提供重要参考依据，具有较高的经济价值、历史价值。



●近日，张家界国家森林公园迎来1000人研学游团队，来自慈利县银澧学校1000名小学生走进景区，开展以探秘地质科普 传播家乡文化 预热旅发大会 为主题的研学实践活动。

●5月11日，常益长铁路常德站一期工程主体结构封顶，比原计划提前15天。

●湘西机场预计年底可试飞试航。

●近日，湖南省文旅厅携手中国铁路12306，以“办一次会，兴一座城”为宣传主题，在中国铁路12306大数据新媒体平台开展首届湖南旅游发展大会预热宣传。

●原定于2022年5月21日举行的2021年全国导游资格考试取消，考生已缴纳的报名费予以退还。2022年全国导游资格考试拟于11月举行，考试相关信息将及时对外公布。

●5月10日，2022年湖南省（春季）乡村文化旅游节在永州市江永县勾蓝瑶寨景区举行。

同城游近郊游成假期优选 需挖掘更多 游在近处 新IP

文化和旅游部数据显示，五一假期全国国内旅游出游1.6亿人次，恢复至疫情前同期的66.8%；实现国内旅游收入646.8亿元，恢复至疫情前同期的44%。

在新冠肺炎疫情影响下，全国各地都对疫情防控与跨省份出行提出明确要求，很多游客迈不开腿 出不了城，同城游与近郊游成为假期优选。马蜂窝大数据显示，近一周各地露营 搜索热度平均涨幅超过130%；各地自驾 搜索热度平均涨幅近70%。

近郊游 城市度假 自驾游 占据网络热搜榜的背后，是游客心中对 诗和远方的向往。游在近处怎样才能提升更好的体验？

增强体验方能保鲜。在潜水体验馆中拍摄美人鱼 大片；在讲解中来一次历史主题的城市漫步；带娃尝试一次沉浸式奶牛牧场喂养体验 这些都是城市游的新 网红。全新的旅游体验，需要以新奇特的产品满足游客求新求异的心理。同样的城市，不同的场景、不同的体验，可以为城市游带来新鲜感。

丰富场景才能感悟自然。传统的乡村游、近郊游，还停留在逛山观景的阶段，如今的年轻消费者更想从乡村中找到 魂和脉。乡间民宿变客房，农事变体验，田园变景园，农产品变纪念品 农耕文化、田园风光正在为乡村旅游带来新体验。比如，从垂钓项目可以衍生出吃农村 大锅饭，以及购买农产品。以旅游业牵引农村三产融合，正成为乡村振兴新亮点，关键是增加新兴消费场景，增强吸引游客的乡村生活体验。

老景观拓展新市场。传统的旅游模式依靠门票、住宿、餐饮收入，造成消费渠道模式单一、旅游体验单一。而通过文旅融合，传统景点扎根文化资源、文化特色，实现与文化、艺术、时尚的融合，将文化内涵、生活美学、艺术特色、时尚气息和旅游功能结合，打造深度文化体验，创新消费业态。例如，城市中的展览馆、会展中心，借力文化展、设计周，成为城市活的新IP，在吸引游客的同时，更衍生出大量文创产品。

疫情改变了人们旅行出游的方式，却挡不住向往自然的心。对于城市游而言，要跟上时代节奏，持续创新，才能保持 新鲜。只有不断推出新的消费场景，推出新的产品服务，满足游客们新的消费需求， 网红 才能持续红下去。

(据新华社，作者：程春雨)

严厉打击“追客”“赶客” 严格查处“黑社”“黑导”“黑车”

我市夏秋旅游市场秩序专项整治工作启动

本报讯（全媒体记者 宋美慧 实习生 钟海钰）近日，2022年张家界市夏秋旅游市场秩序专项整治工作启动会议在市文旅广体局召开，会议对旅游市场秩序专项整治工作进行了安排部署。

会议指出，将以旅游、公安、市场监管、交通等部门联合行动形式，组织开展为期5个月的夏秋旅游市场秩序专项整治行动。要求加强组织领导，保持高效工作作风，精心组织，统一部署；要分解落实责任，将工作任务落到实处；要依法重拳打击，维护我市良好旅游市场秩序；要突出重点难点，有针对性地高频次进行专项检查；强化部门协作，及时通报行动情况，构建高效管理机制；依法督察问责，严明工作纪律。

会议要求，要正确认清形势，自觉服务大局，把握好机会，加快推进世界一流旅游目的地建设进程；要坚持以问题为导向，明确整治重点，严厉打击追客赶客行为，严格查处 黑社 黑导 黑车 等无证经营行为；要强化工作责任，确保落实到位，加强统筹协调，增强各部门协作联动，发挥 1+4+N 旅游监管作用，及时开展督促检查，及时下发批评通报，推动专项整治活动井然有序地进行。

会上，市公安局、市市场监管局、市交通运输局等单位相关负责人 围绕旅游市场突出问题整治工作进行了发言和表态。

与时间赛跑 多部门联动

张家界核心景区紧急救助生病游客

本报讯（李鹏飞）真的非常感谢、感激你们，幸亏有你们，我老公才得以及时救助，要是没有你们，我真的不敢想象。5月7日，来自长沙的李女士夫妇分别为武陵源区百龙天梯、袁家界派出所及袁家界景区管委会送去锦旗表达感谢。

5月6日18时左右，长沙游客李女士和丈夫游览完袁家界一步登天景点后，在乘坐环保客运车返回途中，李女士丈夫因爬山过度疲劳，且当天温度较高，突发高血压，意识不清，手脚抽搐，不能动弹。周围乘客立即帮助他平躺，拨打120急救电话；环保客运司机立即通知百龙天梯站告知情况，站场负责人立即启动应急预案，组织人员备好担架等紧急救援物资，同时联系百龙天梯开通应急救援通道。在车辆到站的第一时间，医务人员立即对发病游客进行紧急治疗，随后，救助人员及车内乘客迅速合力将其抬上担架，配合医务人员沿着应急通道，将李女士丈夫送至百龙天梯下站等候的120救护车，转送至武陵源区人民医院。经过紧急救治，李女士丈夫现已恢复正常。